1 группа

Задача № 1.  Най​ди​те ко​рень урав​не​ния [image: image1.png]1850407 _ 1
343




Ре​ше​ние.
Пе​рейдём к од​но​му ос​но​ва​нию сте​пе​ни:

 

[image: image2.png]1
71835407 — o 7185407 — 773 518 5x4+0,7=-3<18,5x=—3,7 < x=———

343




 

Ответ: −0,2.

Задача №2.  Най​ди​те ко​рень урав​не​ния [image: image3.png]


.

Ре​ше​ние.
Пе​рей​дем к од​но​му ос​но​ва​нию сте​пе​ни:

 

[image: image4.png]2
) Sx—8=2<x=10.




 

Ответ: 10.

Задача №3.  Най​ди​те ре​ше​ние урав​не​ния: [image: image5.png]



Ре​ше​ние.
Пе​рей​дем к од​но​му ос​но​ва​нию сте​пе​ни:

 

[image: image6.png]x—38
) ey —8 _xex=4




Ответ: 4.

2 группа

Задача № 1. Ре​ши​те урав​не​ние [image: image7.png]23+x _
0,4 X 53+x



.

Ре​ше​ние.
Пе​рей​дем к од​но​му ос​но​ва​нию сте​пе​ни:

 

[image: image8.png]3+x 3 23——x 2 3+X 2 1
2 :0,45+x5w_0,4@>(§) :(g) S3+x=1x=-2.




Ответ: −2.

Задача №2. Ре​ши​те урав​не​ние [image: image9.png]89—x
= 64"



.

Ре​ше​ние.
Пе​рей​дем к од​но​му ос​но​ва​нию сте​пе​ни:

 

[image: image10.png]N =4 =8P =8" =9 _x=2x=x=3.





Ответ: 3.

Задача №3.  Най​ди​те ко​рень урав​не​ния: [image: image11.png]0>+ =729



.

Ре​ше​ние.
Пе​рей​дем к од​но​му ос​но​ва​нию сте​пе​ни:

 

[image: image12.png]0 =729 =90 =09 54 x=3x=28§



.

Ответ: 8.

3 группа

Задача № 1.  Най​ди​те ко​рень урав​не​ния [image: image13.png]3log9 (5x=5) _ 3



.

Ре​ше​ние.
Ис​поль​зуя фор​му​лу [image: image14.png]alogbc — Clogba



, по​лу​ча​ем:

 

[image: image15.png]logg 3
310g9(5x—5) — 5 (SX—S) 92 =5, 1
5r— 50 S (5x=5)2=5e5%x-5=25<x=06.




 

Ответ: 6.

Задача № 2.  Най​ди​те ко​рень урав​не​ния [image: image16.png]log%(7—x) = -2



.

Ре​ше​ние.
По​сле​до​ва​тель​но по​лу​ча​ем:

[image: image17.png]1\ ~?
log,17(7 x)=-2&7 x—(7) ST—x=49<x=—42.




Ответ: −42.

Задача № 3. Най​ди​те ко​рень урав​не​ния [image: image18.png]logs(5 —x) = 2logs3



.

Ре​ше​ние.
По​сле​до​ва​тель​но по​лу​ча​ем:

[image: image19.png]logs(5—x) =2logs3 & 5—x=3"<5-x=9x=—4





Ответ: −4.

4 группа

Задача № 1.  Най​ди​те ко​рень урав​не​ния [image: image20.png]logg 2% * =4



.

Ре​ше​ние.
Ис​поль​зу​ем фор​му​лу [image: image21.png]n
logma" = —
m



:

 

[image: image22.png]8x—4
Tl 8x—4=12e =2

logg 284 =4 & log3 28 =4 &




При​ве​дем дру​гое ре​ше​ние:
 

[image: image23.png]logg2™ =4 2% =82 =2 e 8r—4=128x=2.




Ответ:2.

Задача № 2. Ре​ши​те урав​не​ние [image: image24.png]log, 49 =2



. Если урав​не​ние имеет более од​но​го корня, в от​ве​те ука​жи​те мень​ший из них.

Ре​ше​ние.
На ОДЗ пе​рей​дем к урав​не​нию на ос​но​ва​ние ло​га​риф​ма:

 

[image: image25.png](x—5)* =49, x—5=47,
log, s49=2 ¢ x—5>0, S<x—5>0, ©x—-5=T7Tx=12.
x—5#1 x—5#1





 

Итак, на ОДЗ урав​не​ние имеет толь​ко один ко​рень.

 

Ответ: 12.

Задача № 3. Ре​ши​те урав​не​ние [image: image26.png]logs(7 —x) =logs(3 —x) + 1



.

Ре​ше​ние.
За​ме​тим, что [image: image27.png]1 =logs5



 и ис​поль​зу​ем фор​му​лу [image: image28.png]log, b+ log, c =log, bc.



 Имеем:

 

[image: image29.png]logs (7 —x) =1log<(3—x) + 1< logs(7—x) =logs(3 —x) +1log< 5 <




 

[image: image30.png]3—x>0, —x > —3, x < 3,
& & & S x=2.
7—x=5(3—x) 7—x=15-5x x=2




Ответ: 2.

5 группа

Задача № 1.  Най​ди​те корни урав​не​ния: [image: image31.png]


 В ответ за​пи​ши​те наи​боль​ший от​ри​ца​тель​ный ко​рень.

Ре​ше​ние.
По​сле​до​ва​тель​но по​лу​ча​ем:

 

[image: image32.png]_7)

T
:j:§+27rn(:>x—7:j:1+6n(:>

x=8+6n;
x=64+6n,neZ.




 

Зна​че​ни​ям [image: image33.png]


 со​от​вет​ству​ют по​ло​жи​тель​ные корни.

Если [image: image34.png]


, то [image: image35.png]


 и [image: image36.png]


.

Если [image: image37.png]


, то [image: image38.png]x=8—12=-4



 и [image: image39.png]xX=6—12=-6



.

Зна​че​ни​ям [image: image40.png]n<-—3



 со​от​вет​ству​ют мень​шие зна​че​ния кор​ней.

Сле​до​ва​тель​но, наи​боль​шим от​ри​ца​тель​ным кор​нем яв​ля​ет​ся число [image: image41.png]


.

 

Ответ: −4.

Задача № 2. Ре​ши​те урав​не​ние [image: image42.png]


. В от​ве​те на​пи​ши​те наи​боль​ший от​ри​ца​тель​ный ко​рень.

Ре​ше​ние.
Решим урав​не​ние:

 

[image: image43.png]——g+nk®x:—l+4k,kez.




 

Зна​че​нию [image: image44.png]


 со​от​вет​ству​ет [image: image45.png]


. По​ло​жи​тель​ным зна​че​ни​ям па​ра​мет​ра со​от​вет​ству​ют по​ло​жи​тель​ные зна​че​ния кор​ней, от​ри​ца​тель​ным зна​че​ни​ям па​ра​мет​ра со​от​вет​ству​ют мень​шие зна​че​ния кор​ней. Сле​до​ва​тель​но, наи​боль​шим от​ри​ца​тель​ным кор​нем яв​ля​ет​ся число −1.

 

Ответ:  −1.

Задача № 3.  Ре​ши​те урав​не​ние [image: image46.png]. X
sin— = 0,5



. В от​ве​те на​пи​ши​те наи​мень​ший по​ло​жи​тель​ный ко​рень.

Ре​ше​ние.
Решим урав​не​ние:

 

[image: image47.png]in X — 0,5
M= =001 v 51 < 5




Зна​че​ни​ям [image: image48.png]k> 2



 со​от​вет​ству​ют боль​шие по​ло​жи​тель​ные корни.

Если [image: image49.png]


, то [image: image50.png]


 и [image: image51.png]


.

Если [image: image52.png]


, то [image: image53.png]


 и [image: image54.png]


.

Зна​че​ни​ям [image: image55.png]


 со​от​вет​ству​ют мень​шие зна​че​ния кор​ней.

Наи​мень​шим по​ло​жи​тель​ным ре​ше​ни​ем яв​ля​ет​ся 0,5.

Ответ: 0,5.

 3.Самостоятельная работа ( 15 минут)

                                   I вариант

Задача № 1. Ре​ши​те урав​не​ние [image: image56.png]73—2x
= 49>



.
 Задача № 2. Ре​ши​те урав​не​ние [image: image57.png]93—5x _
=4,5.27>



.
Задача №3. Ре​ши​те урав​не​ние [image: image58.png]


. В от​ве​те на​пи​ши​те наи​мень​ший по​ло​жи​тель​ный ко​рень.

Задача № 4. Най​ди​те ко​рень урав​не​ния [image: image59.png]log, (11 —x) = 4log,5




                                        II вариант 

Задача № 1. Най​ди​те ко​рень урав​не​ния [image: image60.png]12,5x+2 _ L
216




Задача № 2. Ре​ши​те урав​не​ние [image: image61.png]93+x _
1, 8. 53+x



.
Задача №3. Най​ди​те ко​рень урав​не​ния: [image: image62.png]


 В от​ве​те за​пи​ши​те наи​боль​ший от​ри​ца​тель​ный ко​рень.

Задача № 4. Най​ди​те ко​рень урав​не​ния [image: image63.png]log- (15 — x) = 2log,4




  Тетради учащихся собираются для последующей проверки учителем, и результаты анализируются на следующем уроке.

